

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 42. SZÁM

ARA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. FEBRUÁR 19.

A termelési bizottságok feladatai

(B. M.) Hajdú-Biharban esz-tendeje már annak, hogy meg-alkították a termelési bizottsá-gokat. A dolgozó parasztek igen nagy örömmel, lelkesedéssel szer-veztek a termelési bizottságokat falvainkban. A párt és kormány-határozata, a mezőgazdaság fej-lesztésével kapcsolatos intézke-dések eleven erőt adtak a falvak-dolgozóknak. A gyorsuló termel-és kedv sürgette mindenütt, hogy megalakuljanak, tevékeny-kedjenek a termelési bizottsá-gok.

A gazdagyalásokon a legjobb-ban termelő, közbecsülésnek ö-rvendő, élenjáró dolgozó parasz-tek sorából választották meg a termelési bizottságokat, azok ei-nökeit. Azok kerültek be tehát a termelési bizottságokba, akik mind a szövetkezési földkeken, mind az egyéni parcellákon ered-ményesen dolgozva mutatták meg, hogyan kell küzdeni a több-kenyerért, dolgozó népünk élet-színvonalának emeléséért. A nagy lendület ereje megmozgatta azokat is, akik azelőtt visszahú-zódtak a közszeréptől. Örven-detes volt a közgyűlések sorá-kozása a termelési bizottságokba. Nagy a gyakorlati tapasztalatuk. Elvzárkózás kincseit adták okos javaslatokban a termelési bizott-ságok ülésén, hogy azokat a köz-nyára hasznosítsák.

Szűles körben, nagy erővel in-dult tehát megvénkben a termel-ési bizottságok segítségével a munka, hogy a mezőgazdasági fejlesztési határozatokot minél jobban, minél előbb megvalósít-suk. A termelési bizottságok ha-társzemléket tartottak. Terveket készítettek. Eredményesen segí-tettek a tanácsok munkáját. Szorgalmazták az elhanyagolt szőlő- és gyümölcskertek rendbe-tételét, több gondot fordítottak a legelők karbantartására és az apállatok tartására. Nagy bece-le lett a trágyának. Amit azelőtt árokba borogattak, mert a szántó-földekre már nem vitték ki, bez-zeg gyűjtögettek, összeszedték. Az lett az eredménye, hogy a megye istállótrágyázási tervét jóval túlteljesítette.

Tevékeny munkájukkal joga-san vívták ki termelési bizottsá-gaik a közmegebecsülést. Való-ban mozgósították a többtermel-ésre. Irányt szabtak és aminek döntő jelentősége volt, személyes példamutatással jártak az élen. A gyakorlat igazolta a termelési bizottságok munkájának nagy hasznát. Fontos előrelendítő let-tek az életszínvonal emelését szolgáló mezőgazdaságfejlesztési program végrehajtásának.

Megelőzött, meggyorsult az élet a megye falvaiban. Haszno-san érvényesült a termelési bi-zottságok útján a legjobbak sza-va, termelési tapasztalata. Így volt ez az elmúlt esztendőben. De ha most gondosan megviz-sgáljuk megvénk falvait, meg kell állapítani, hogy a termelési bi-zottságok egy részénél már nem találjuk meg azt a mozgósító erőt, ami jellemezte az elmúlt évi munkát. Nem lehet azt mon-dani, hogy nem dolgoznak a ter-melési bizottságok. Dolgoznak most is, de úgy látszik, mintha visszaesés lenne munkájukban. Vannak jó példák. A hajdúhad-búzi termelési bizottság igen he-

lyesen nem elégedett meg azzal, hogy csak a bizottság 30 tagja tárgyalja meg a község tavaszi feladatait, hanem megbeszélésbe vonta a község sok olyan dolgo-zó parasztiát is, akik nem tagjai a termelési bizottságnak. Több szem többet lát — tartja a köz-mondás — s ez érvényesül a haj-dúhadbúzi termelési bizottság megbeszélésén is. Sok értékes javaslat hangzott el. Okos hatá-rozatokat hoztak. A burgonya megunta már a hajdúhadbúzi földet, kevés termést ad. Ki-mondották, hogy más vidékről cserélnek vetőgumót, hogy na-gyobb termése legyen a burgo-nyának a hajdúhadbúzi határ-ban. Az állattenyésztés fejleszté-se érdekében fokozzák a takar-mánytermesztést. Ahol ritkán kelt az őszi búza, ott loherét vet-nek rá. Gondjuk lesz rá, hogy a gabona vetési tervet mindenki teljesítse a községben.

Jól dolgozik a téglási termelési bizottság. A községben sok olyan termelő van, akinek nincs igája. A termelési bizottság elnöke, M. Hevesi Imre a gépállomás segít-ségét kérte, hogy az igaerővel nem rendelkezők földjei is kövé-reddjenek, és kihordják oda a trá-gyát. Vontatókat kaptak, s így került az egyéni dolgozó kispar-aszt földjére is idejében a trá-gya. A téglásiak 2500 holdat is-tállótrágyáznak. Műtrágyára is van gondjuk, rendeltek 100 mázsa pécistót a fejtárgyázásra. Szőlő-t telepítenek a kopasz homok-földkekre. Hogy ez sikerüljön, a 60-70 hold beültetéséhez szőlő-iskolát létesítenek.

Ime a jó példák mutatják, hogyan kell dolgozni, munká-lkodni, előre segíteni a közjólétet úgy, hogy abból az egyénnek is haszna legyen. A hajdúhadbúzi és a téglási jó példák mellett azon-ban számos olyan termelési bi-zottságunk van a megyében, amelyek egy kicsit elfeledtek a munkáról és a tavalyi siker után valehogy úgy gondolják, hogy megitt már minden ma-gától, megvan a termelési kedv, többre gond ne legyen.

Hát nem így van. Bizonyítja megvénk jelenlegi helyzete. Van itt cselekedni való elég. A me-gyében 12 000 hold várja a ta-vaszi búzavetést. Az egyik leg-fontosabb ipari növényünknek, a cukorrépának sincs biztosítva a szerződéses termelése. A cukor-pedig fontos tápszert és na hiá-nyozna a falu boltjából, hát bi-zony haragudnának a dolgozó parasztasszonyok. Szükséges te-hát, saját érdekében is, hogy az egyébként nagy jövedelmét jelentő cukorrépa szerződését mielőbb megkötösek. De lössék meg dohánnyra, seprőciorokra és a többi jól fizető szerződéses nö-vényre is. Legyen ebben segíté-ségül a termelési bizottság. Adják át termelési tapasztalataikat, mondják el, milyen jövedelmét jelent, s mutassanak rá, hogy sa-ját zsebükből hajítják ki a pénzt a halogatók, ha nem kötik meg idejében a termelési szerződést. A tavasz itt van már a kertek alatt, s maholnap földbe kell ten-ni a búzát. Erre is mozgósítanak a termelési bizottságok, hogy ne legyen egyetlen dolgozó paraszt sem a megyében, aki — minél előbb — a legmegfelelőbb idő-ben ne tenné földbe a tavaszi búzát.

A mezőgazdaság dolgozói készülnek április 4-re

Hétfőn szemlebizottságok járnak a debreceni határt

A debreceni határban az őszi búza velésével elmaradtak és mintegy 600 holdon kell most ta-vaszi búzát vetni, hogy az őszi vetés hiányát pó-tolják. Nagyon fontos az, hogy a város sok-sok ezer hold gabonaterületén ne csak papíron, ha-nem valóságban is meg-termeljék a kenyérnő-velőt. Eppen ezért hét-főn a város határában szemlebizottságok ker-sek fel a termelőket, hogy megállítsák, kik azok, akik az őszi nem-tettek eleget kenyér-ga-

bona vetési kötelezettsé-güknek.

A vetési terv teljesí-tése törvény, becsléssel köteleesség is dolgozó ne-pünk iránt. Minden egyéni termelő saját ér-dekében cselekszik, ha a kerületi tanácsoknál jelentkezik és bejelenti, hogy búza vetési tervé-nek teljesítésére tavaszi búza vetőmagot igényel.

A kiosztásra kerülő tavaszi búza vetőmag már szelektálva kerül a termelőkhöz, csupán a csóvázásra van szükség.

Mai számból:

Párt és pártépítés: Nyíradonyban a pártoktatási év derekán (2. oldal) — Februári üzenet (2. oldal) — Versenytáblák és eredmények (3. oldal) — A vidéknek minden jója! (3. oldal) — Ismerkedés Hajdú-Biharral (3. oldal) — Sport (4. oldal)

A debreceni termelőszövetkezetek alapos munkával készülnek a tavaszi szántás-velésre

Debrecen nagy kiter-jedésű határában 29 ter-melőszövetkezet dolgo-zik. Az elmúlt években még nehézség mutakoz-zott — a tervkészítés sc-rán is — a műtrágya használatában. Több ter-melőszövetkezet nem akarta belátni, hogy a műtrágya alkalmazásá-nak milyen nagy ter-mésfokozó hatása van. Az idén már nincs ezen a téren baj, megrendel-ték a termelőszövetke-

zetek a szükséges mű-trágyát. Segített a jó példa, melyet a macedi Rózsa Ferenc Termelő-szövetkezet tagsága mu-tatott. A helyesen alkai-mozott fejtárgyázás eredményeként az átlag-termés a búzából 11 mázsa, a rozsból pedig 10 mázsa volt, 2-3 máz-sával több, mint a kör-nyező nem trágyázott földkeken.

A debreceni termel-őszövetkezetek vezetői a Debrecen Város Taná-csa mezőgazdasági osztá-lyán 5 napos előzői és brigádvezetői tovább-képző tanfolyamon vet-ték részt. Részletesen megvitatták a tavaszi felkészülés feladatait. A tanfolyamon 14 pontban határozták meg felada-taikat. Valamennyi ter-melőszövetkezeti előzői és brigádvezető aláírás-sával fogadták, hogy a határozat minden pont-ját megvalósítják.

A debreceni termel-őszövetkezetek alapos munkával készülnek fel, hogy több termést takar-ítsanak be, mint az el-múlt esztendőben. De ahhoz, hogy terveiket való-ra váltsák, szükséges, hogy a Debrecen Gépállomás fokozottab-ban adjon segítséget a termelőszövetkezetek-nek.

Az idejű gépjávitás si-keresebben halad, mint tavaly. Ez biztató jel arra, hogy a szövetkeze-tek most idejében és jó minőségben végzett munkát kapnak a gép-állomástól minden terü-letükön.

A Nádudvari Földművelésügyi Bizottság a termelők 11 340 kilogramm szalonnáját értékesíti

Nagyon jó kapcsolatot tart fenn a Nádudvari Földművelésügyi Bizottság a termelőszövetkezetekkel. Ennek bizonyossága, hogy szeptember hónapban a nádudvari Sztálin Ter-melőszövetkezet 45 000 kilogramm rizksóját adta át bizományi érté-kesítésre a földművel-őszövetkezetnek. Ugyan-csak a Sztálin Termelő-

szövetkezet megállapo-dást kötött a földművel-őszövetkezetekkel arra, hogy 140 kövér sertés feldolgozva bizományba értékesít. A földművel-őszövetkezet ebből a kö-vér sertés mennyiségből 11 340 kiló szalonnát, ugyanannyi húst és kol-bászfelét árusít.

A földművelésügyi bi-zottság az árusítást már megkezdte. Eddig Nád-udvaron eladott 5000 ki-ló szalonnát, 400 kiló tepertőt, 100 kiló kol-bászt és 9400 kiló húst. Nádudvar dolgozóinak hússal, zsírral való ellá-tása érdekében így dol-gozik eredményesen a Nádudvari Földművel-őszövetkezet.

A Nyírábrányi Állami Gazdaság 60 mázsa almát termel holdanként

A felszabadulási ver-senyben részt vesz a Nyírábrányi Állami Gazdaság is. Ertekezle-tlen tárgyalták meg a dolgozók a versenymo-zgalomhoz való csatlako-zást. Vállalták, hogy a tél folyamán műtrágyá-val látják el a herefű-vest. A lucerna-földkeket holdanként 30 mázsa szervestrágyával javít-ják. A dohánytermés fo-kozása érdekében 60 ki-ló kálisót szórnak ki holdanként. Teszik ezt azért, hogy 7,1 mázsa átlagtermést érjenek el.

A gazdaság kertészel-vállalták, hogy megfele-lő gondozással eléri, hogy az idén a tavalyi 48 mázsa átlagtermés helyett 60 mázsa alma-termést érnek el hold-danként. Március 15-ig az összes gyümölcsfák aljait szervestrágyázzák. Van a gazdaságnak 90 hold szőlője. A vállala-suk az, hogy 25 mázsa-s termést érnek el hold-danként.

Az állattenyésztés dol-gozó a harmadik ne-gyedévi sertésbeadás-ból 50 darabot már az első negyedévben be-adnak. A hizlalásnál az eddigi 17 százalékos da-raértékesítés helyett 29 százalékos daruértékesítést érnek el. A hizla-lás önköltsége így kilón-ként 50 fillérrel tesz ci-csőbb.

A tehenészek arra törekednek, hogy a tejtermelési tervet 4500 literrel túlteljesítsék.

A Tiszántúlon 15 500 hold szikes és savanyú talajt javítanak meg ez évben

A Debreceni Öntözési és Talajjavítási Vállalat Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Békés, Csong-rád és Szolnok megyé-ben az elmúlt évben összesen 12 ezer holdon végzett talajjavítást — méz iszapolással. Ez év-ben fokozódik munká-juk, mert 15 500 holdon végeznek talajjavítást. Különösen a Hortobá-gyon javítják a szikes földkeket és az ecesdi tá-panyok és a savanyú la-tajokat. A Borsói és az Árkusi Állami Gazda-ságban 920, az Ohafi Törzs Állattenyésztő Gazdaságban pedig 330 holdat javítanak mesze-veléssel.

letein is javítják a föl-deket, így a kabal Kos-suth Termelőszövetke-zet földjén is fokozták a talaj táperjét. A talajjavításhoz kö-zel 30 000 vagon cukor-gyári mészsaport, 7000

vagon lignitet és 360 va-gon gipszet fúszálnak el. A javító anyagok szállítása javában fo-lyik. A januári fagyok idején mintegy 500 hol-dat már be is terítették.

300 EZER KÉVE NÁD

A Hajdú-Bihar me-gyei Nádtermelő Vállalat Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Bor-sod megye területén több mint 2000 holdról aratták le a nádat. Feb-ruár közepéig 300 ezer kéve nádat arattak már le. A nád nagy részét már el is szállították a feldolgozó üzemekbe.

igen sok nádat haszná-lnak fel. Exportra is ké-szítik a könnyű, tar-tós ladaókból. A náda-ratás tovább tart, s ez a tervük, hogy február végéig befejezik és az eddig termelt mennyi-séget megduplázzák. A nád nagy érték, s éppen ezért a vállalat védi is a nádasokat. Több Szabolcs megyei nádasához csatornákon vezetik a vizet, hogy megvédjék nyáron a ki-száradástól.

A Tiszántúlon csak az állami gazdaságokban több, mint 6 ezer holdat tesznek termővé. A ter-melőszövetkezetek terü-

A munkásmozgalom régi harcosai és ifjúsági vezetők találkozója

A DISZ budapesti bizottsága és a Honvéd Akadémia politikai osztálya találkozóra hívta össze azokat a kommunista hazafiakat, akiket 1942-ben az akkori Andrássy-laktanyába hurcoltak a fasiszták. A találkozóon mai ifjúsági vezetők és kiváló DISZ-fiatalok is részt vettek, ott voltak az akadémia tanárai és számos hallgató.

A találkozón részt vett Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Bata István, a Politikai Bizottság póttagja, honvédelmi miniszter, Kiss Károly, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Földes László, az RM pártbizottságának első titkára, Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese, Hollós Ervin és Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai, Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Máté Kovics Endre vezérőrnagy, Rózsa Irén, a külügyminisztérium I. számú politikai főosztályának helyettes vezetője és Ságvári Magda is.

A találkozó részvevői megtekintették azokat a szobákat, ahol Rózsa Ferencet tartották fogva a kommunisták 1942-ben a legembertelenebb kínzásoknak vetették alá. Ezeket a szobákat azóta tanteremmé alakították át és benne a néphadsereg tisztjeit tanulnak.

A kultúrteremben megtartott összejövetelen Solti Győző alezredes üdvözölte a munkásmozgalom régi harcosait, majd közülük számosan visszaemlékezést mondtak.

Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója „Andrássy lakanyja 1942” címmel azokról az embertelen állapotokról, bánásmódról beszélt, amelyek között a kommunista hazafiakat kínozták.

Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke arról szólt, hogy a kommunisták az illegális legnehezebb éveikben is rendületlenül folytatták harcukat a dolgozó nép felszabadításáért, magasra tartották az ellenállás vörös lobogóját. Hősi helytállásukkal mai eredményeinkért is harcoltak.

Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője arról beszélt, mit jelentett a párt számára az 1942-es év, amikor a rendőrség megkezdte a kommunista hazafiak magyarországi letartóztatását. Ilyen rendkívül súlyos helyzetben lehetett leginkább megismerni a párt, a munkásmozgalom, a nép leggyőzhető erejét — mondotta. — Nehány héttel a letartóztatások után újra megmutatkozott az illegális párt ereje, újra jelszavak, röpiratok jeleztek, hogy a párt ott van a tömegek között, s elpusztíthatatlan erővel él. Elsősorban annak köszönhetően, hogy a pártot ért csapás csak átmeneti volt, hogy a párt politikája mélyen benne élt a tömegek szívében, rendkívül mélyen fejezte ki az egész nép alapvető érdekét. Nem lehetett olyan burzsoáz terror, amely meg tudta volna akadályozni a nép ügyéért harcoló párt győzelmét.

A legjobb kommunisták a legnehezebb napokban sem adták fel a harcot, testükkel védtek a pártot, ahogy Rózsa Ferenc elvtárs tette. Hatalmas erőt adott a kommunista hazafiaknak az a mély, megingathatatlan bizalom, amelyet a Szovjetunió iránt éreztek.

Novák Gyula százados a maga és katoná testvérei nevében ígéretet tett arra, hogy minden erejükkel megvédik szocializmust építő hazánkat, amely földet adott a múltban gazdasági cseléd édesapjának és amely korlátlan lehetőséget nyitott gyermekei előtt.

A szovjet nép a szovjet hadsereg születésének 37. évfordulójára készül

Február 23-án ünnepli a szovjet ország a szovjet hadsereg és hadiflotta születésének 37. évfordulóját. E nevezetes évforduló tiszteletére a szovjet városokban, falvakban, katonai körzetekben a hadiflotta hajóin

előadásokat, beszámolókat és beszélgetéseket tartanak, amelyek a szovjet fegyveres erőik dicső történetét és a szovjet katonáknak a Nagy Honvédő Háború idején véghez vitt hőstetteit elevenítik fel.

Pineau bemutatkozása a francia nemzetgyűlésben

Zsúfolt karzatok előtt, nyomozó légkörben kezdődött meg pénteken délután a francia nemzetgyűlés beiktatási vitája. Parlamenti szakértők szerint a vita igen hosszúnak ígérkezik, s a szavazás eredménye valószínűleg csak a hajnali órákban válik ismertté.

A nemrégiben megváltoztatott alkotmány értelmében Pineau kijelölt miniszterelnöknek már nincs szüksége a 314 szavazatból álló alkotmányos többségre, beiktatásához viszonylagos többség is elegendő lenne, de kérdéses, vajon megkapja-e.

A parlament folyosóin több megfigyelő „halvaszületetnek” minősíti a kormányt, még abban a kótes esetben is, ha megkapja a többséget. Sokan már azt találgatják, hogy ki lesz Pineau utóda. Egyesek úgy vélik, hogy az elnök újra Pinayt fogja felkérni kormányalakításra, mások viszont radikális jelölteket, André Morice, Bourgeois, Maunoury, Brune, vagy Edgar Faure nevét emlegetik. Faure a hírek szerint az egész kormányválság alatt „párhuzamos” megbeszéléseket folytatott több politikussal.

Jacques Duclos beszéde Dortmundban a Ruhr-vidék dolgozóihoz

A Német Kommunista Párt csütörtökön a párizsi szerződés elleni nagygyűlést tartott a dortmundi Westphalia-csarnokban. A nagygyűlésen több mint 25 000 ruhrvidéki dolgozó vett részt. Több ruhrvidéki ipartelepről a szociáldemokrata munkások zárt csoportokban, autóbusszon érkeztek a nagygyűlésre, amelyen Jacques Duc-

los, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára és Willi Mohr, a Német Kommunista Párt vezetőségének tagja mondott beszédet. A nagygyűlés részvevői egyhangúlag hozott határozatban a párizsi szerződések elutasítását és a Német Kommunista Párt elleni bosszorkönyper megszüntetését követelték.

A Blank-hivatal volt osztrák tiszteket toboroz

Mint bécsi illetékes helyről értesülnek, a bonni Blank-hivatal felhívta a Nyugat-Németországban tartózkodó volt osztrák tiszteket, hogy levél útján lépjenek összeköttetésbe azokkal az osztrák tisztekkel, akikkel a fasiszta Wehrmachtban együtt szolgáltak.

Hír szerint a Blank-hivatal és az osztrák hatóságok között titkos megállapodás jött létre, amelynek értelmében osztrák részről nem gátolják meg osztrák tiszteknek a nyugatnémet hadseregbe történő toborzását.

Párt és pártépítés

Nyíradonyban, a pártoktatási év derekán

Takács László elvtárs, a nyíradonyi pártbizottság titkára gondolataiba mélyedve ül az asztal mellett. Előtte nyitott könyv hever, s egy ív papírra ír valamit. A kérdéseket dolgozza ki, jobban mondvá formába önti, hogy az esti foglalkozást miként vezeti le.

Amikor a munkásosztály már nem osztja meg senkivel sem a hatalmat, amikor a burzsoáziát teljesen kiszorítja a hatalomból — a hatalmat egyedül gyakorolja, szövetségben a dolgozó parasztsággal.

Az asztal mögötti falon

szonegy név sorakozik egymás után felírva: ez a Bolsevik Párt I. éves tanfolyamának névsora. Pontosan kimutatva, ki, mikor volt jelen, vagy éppen mikor hiányzott a foglalkozásokról. Azt is meg lehet állapítani, hogy a titkár elvtárs a kilencedik foglalkozásra készült.

Nyíradonyban azonban

épben úgy mint másutt, nemcsak ezen az egy oktatási formán tanulnak az elvtársak. A közéleti alapszervezetnél van egy alapfokú politikai iskola. Erre az iskolára azonban rányomja bélyegét a bürokratikus módszer szerinti kiválogatás. Plangár János elvtárs volt még akkor a közéleti pártbizottság titkára. Elmondhatjuk, hogy felelőtlen munkát végeztek a hallgatók kiválogatásakor a bizottságok. A névsorból írták ki a hallgatókat és azok jó része még a mai napig sem jár el a pártoktatásra. Most az oktatási év derekán kell az előbbi hanyagságot pótolni, amely igen nagy gondot okoz. Takács László elvtársról el lehet mondani, nem hátrál meg a nehézségektől. A pártbizottság tagjai, az alapszervezet vezetői azon fáradoznak, hogy helyrebillentsék a már elmondott hibákat az alapfokú iskolánál is. A vezetők személyesen keresték fel a hallgatókat és beszélgettek el velük a tanulás jelentőségéről, fontosságáról.

Az érdeklődés után azonban sok más kérdésre is választ kaptak. Először is arra, hogy huszongy hallgató közül tizenhatan tizenheten rendszeresen megjelennek a foglalkozásokon. Akt távol maradt egyszer vagy másor, azoknál is önhibájukon kívül fordul elő. Munkabeosztásuk olyan: csak váltva tudnak megjelenni a foglalkozásokon. Tehát a megjelenéssel nincs hiba, de milyen lehet a színvonal, a hallgatók aktivitása, van-e vita, és a vita hogyan tisztázódik.

Az alapfokú iskolán

mintegy 30 hallgatónak kellene tanulni, de csak tizenöt, tizenhatan jönnek el rendszeresen. Aiké eljárnak, azok fel is készülnek és a személynévlisták színvonalát is elég jó. Víták vannak, és ezen az iskolán is igyekeznek véleményeket elvi és gyakorlati bizonyítékokkal igazolni az elvtársak.

Takács elvtárs

elmondja, hogy a hozzászólások bátran hangzanak el, jegyzik az elvtársak a hozzászólók véleményét, és amivel nem értenek egyet, azon vitáznak. Például „a proletárdiktatúra funkcióit mikortól gyakoroljuk a Magyar Népköztársaságban”, arról különböző vélemények hangzottak el. Volt, aki azt állította, már 1945-ben, mások 1947-ben jelölték meg, de mégis eldöntötték, hogy a fordulat éve után, 1948 óta, amikor eldől, ki, kit győz le. Megmagyarázták a hallgatók egymásnak azt is, ki, milyen látja bizonyítási álláspontját, s a végén mindannyian meggyőződtek arról, csakis akkor tud érvényesülni a proletárdiktatúra, tani.

A vezetők

jelenlegi munkája azonban arra enged következtetni, hogy a jövő oktatási évben ezeket a hibákat ki tudják javítani.

FEBRUÁRI ÜZENET

Gáspár néni akárcikinek megmutatja, hová csapott be az a bizonyos bomba. Megmutatja — persze csak a helyét —, mert az öt pincének is beillő gödröt azóta tömmelékkel, a háború használhatatlan roncsaival hordták tele a szomszédok. Aztán kilenc éltető nyár is elvonult már a kis-kert felett, s a kövekkel, s a fahulladékoktól megszabadított föld anyyi, de anyyi zöldborsót, vaskos sárgarépat, mosolygó arcú epret termelt.

fényképek után kutatott. Talán százszor is megkérdezte, maradt-e még belőlük valami? Hoi lehetnek azok a fényképek, a régi menyasszonyi ruha, amit még anyjától örökölt, Sanyi utolsó levele, amit a frontról küldött, kuzsa, sebtiben összedobált sorokkal.

lépésre is, de előre mentek. Akár a hídépítők, mikor valahonnan a partról indulnak és egymás mellé sorakoztatják az erős, a víz erejével is dacoló pilléreket.

A ház, amely most nyolc éve készült el, még ma sem felejt, szívtelen emlékeztet. Gáspár néni mint egykor, most is úgy rendezte el a bútorokat. Sok az új darab — ezeket az utóbbi három évben vették a szövetkezeti kerestetből. — Sanyi megfakult, rozsdás szerszámai is zöldfestsű ládába kerültek, s a romok közül kikapart családi képeket meg úgy őrzik, akár a szemük fényét. Szó szerint: őrzik. — Nincs ebben semmi különködés. Hisz, akik megjárták Auschwitzot és Dachaut, azok is hoztak egy marék földet magukkal, hogy apáik és szeretteik nevére emlékezzenek. Aztán az özvegyek is eltűnt férjeik arcára emlékeznek és gondolatban ki tudja hányszor faggatják a szótlan időt: vajon hogy volt, hogyan lehetett? S szerte Európában ezer meg ezer ilyen emlék van, mely figyelmeztet, éberré teszi az embereket, mely bátor elhatározásokat érlel: hogy az élet nevében beszéljenek.

kal többet mondott. Három újságot is járat ő, tagja ez MINDSZ-nek, tudja hát mit csinál a világ!

Azt mondta a látogatóknak: Debrecen legalább 5 utcával lett kevesebb a háború miatt. És ki tudja hány száz házzal, hány ezer emberrel. Jönaga sosem járhat már el például az Ujjvárosi út 28. alá. Legkedvesebb barátját 1944-ben egy német gránát tépte szét. Aztán ahogy a bomba csapott, ott a kiskertben, ott is kevesebb terem: vékonyabb a korai tök, vagy a földbe plantált ugorka. Már ez a néhány lépés is emlékeztet... És azok, akik elpusztultak, azok is hány utódot vittek sírba, hogy soha láthatassák meg a mai boldog fiatalokat.

A vész, mint a derült égből a villámcsapás zúdult a tájra. Mikor sebet hasított, rögtön a földre huppant három csópp kis ház, eltűntek a megszokott bejáratok, az ablakba kitétt virágcserepek, füst lett mindenütt: égő és megszűnő pusztulás... En mégis most inkább arról fagatom Gáspár néni, s hűséges élettársát, a Szoboszlai úton, hogyan kezdték újra az életet, hogy lehettek ismét formát a régi módon már soha fel nem rakható falakba?

Hetekig ezt csinálta, mindent tüvé tett, de bizony alig akadt valamire. Sanyinak csak a szerszámjait találta meg, azzal nem bírt bomba se, aztán egy öreg kazettában 5-6 családi fényképre akadt, begörbült, szeszszugorodó hátlapokkal. Kosárba rakta mindegyiket, éjjel maga mellé helyezte és róluk álmodott. Majdcsak kint a szabad ég alatt, mert az új fészek, az bizony nehezen nőtt. Még a szabad-ság első felévében sem igen volt méz, cserép, úgy kunyeráltak össze különként az anyagot, amikor kétholdnyi kis szántóföldjük-től megváltak. 1945 őszén szinte fedetlenül verte őket az eső, takarójukon szél nyargalt, hajjukba kúsztak a kesei derek. Így éltek akkor 1945-46 táján, és így csatláztak. De a falak, ha lassan is, de mégis nőttek, ha lépésről

Nemrég Gáspár néni is felkeresték csópp otthonában az aláírásgyűjtők. A fúrge kis öregasszony mindent megmutogatót a nagy küldetésben járó asszonyoknak. Felröpt a új ház felépítéséért kiontóit tengernyi verejtéket, a sok keservet, amit az az egyetlen bomba hozott. Persze nemcsak a maga kis szűk portáját látta. Mert bomba sok volt, rom is sok, Nem, ennél sok-

A békeküldöttek beszéljenek majd erről néhány nap múlva Budapesten. Ő, Gáspár Károlyné négy gyermek és egy halott fiú édesanyja kéri ezt. Ma már a 62. életév tájára, de ha mondanak neki, akár levelet írna mindenki-nek, hogy a még félrevezetettek, a még mindig vakon járók is ébredjenek...;

...Nemsokára a debreceni földelre is beköszönt a tavasz. Atzúgják a tájat friss, jóságú szelek, megmozdul a rügyek országga, kihajt a fű s minden élnedezni kezd. Nemsokára tavasz lesz és ezért a boldog, nagy várakozásért, a mi lüktető, éptülő utcáinkért, növő gyümölcsfáinkért, készült otthonainkért, a ringó gyermekbölcsőikért álljatok helyt emberek!

A tavasz mindig az élet, az újra indulás, a meg nem alkuvó ébredés nagy forradalma. Védjétek hát meg jogait, cselekedjétek a békéért: ezt üzeni nektek egy 62 éves öregasszony 1955. februárjában... — K. T. —

JEGY

Idecs Debrecenre...
Az...
fanzsék...
és Kov...
szavaió...
Nem...
mintha...
szólást...
azért...
megva...
lyet ép...
tása ér...
kerülj...
Vigyá...
Ezt...
son lát...
pítoktat...
nagy...
lahára...
Tejet...
Miót...
azt is...
híres...
Tejet...
ember...
meg, h...
vagy...
van ho...

A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

VERSENYTÁBLÁK ÉS EREDMÉNYEK

Most a felszabadulási verseny ideje alatt nagy jelentősége van az eredmények nyilvánosságára hozatalának, a versenytábláknak, hangos hirdetőknak. Néhány ízemben tájékoztatólag közlök, megtesznek-e mindent az eredmények közzétételéért.

Fűtőház

Két napja, hogy a Debreceni Fűtőház dolgozóinak jó eredményeiről írtunk. Látogatásunk alkalmával meggyőződünk arról, hogy nem a véletlen szülte a szép eredményeket, hanem a politikai felvilágosító munka, a legjobb eredményt elért dolgozók érdekes és ötletes népszerűsítése. Nem egyszerűen feketére mázolt táblára írják fel a névlistákat, hanem három naponként színes, rajzos feliratokat készítenek, amire ráírják a dolgozó vállalását és legújabb eredményeit. A feliratok készítésénél a változatosságra törekednek. Bíráló karikatúrákat is készítenek, amely mellé rövid, sokatmondó szöveget írnak. Gyakran a kipellengéretet becsillítják, igen szellemesen, de úgy, hogy az meggyelje magát és igyekezzon jobban dolgozni.

A hangos hirdetőben szintén naponként „beolvassák” az eredményeket. Jutalomdalokat küldenek a legjobbaknak. Egy-egy sikeres út után mikrofon elé állítják a mozdonyvezetőket és fűtőket, velük mondatják el, hogyan érték el pl. szénmegtakarítást, túlsúly továbbítást stb. Az ismertető után felszólul a jutalommuzeika, amit a mikrofon előtt állók kívánsága szerint szólaltatnak meg.

A népszerűsítés számtalan formáját használják fel a Fűtőházban az április 4-i eredmények növelésére. *Vedres „festőművész”* most is újabb ötleteken töri a fejét, de egyelőre nem árulja el min, mert meglepetésnek szánta a dolgozóknak. Kellemes meglepetésnek...

Dohánygyár

Versenynyilvánosság itt is van, de össze sem hasonlítható a Fűtőházzal. Krétával írják fel az eredményeket, amelyet az eső sokszor lemos. A kiírás „pótlásról” rendszerint elmulasztják, hogy sem gondoskodnak. Ezért nem egyszer üres a versenytábla.

Helyes lenne, ha a verseny rendszeres értékelésére több gondot fordítanának a gyárban. A versenytábla, maga a verseny értékelése is tükrözze, hogy a Dohánygyár élizem, mely már újra teljes erővel küzd ezért a kitérítő címért.

Göcs lakásépítkezés

A Göcs lakásépítkezés február 1. délutánján 170 százalékra teljesítette tervét. Kiss István hattyú kőműves brigádja az „A” épület vállalásának felrakásánál 192 százalékosan ért el. A tizenhárom tagú „Győzelem” segédbrigád a toronydaru-pálya építését az első dekádban 197 százalékos teljesítménnyel végezte. Az építkezés dolgozóinak kétharmada teljesíti a sztahanovista feltételeket.

A versenytáblákon ennek sajnos nyoma sincs. Olyan sávok a táblák a Göcs lakásépítkezésen, hogyha ezután ítélnék meg a versenyt, azt mondanánk, ilyesmi ott talán nem is létezik.

Azt hisszük a dolgozók is örömmel olvasnák neveiket és eredményeiket. Fokozná a munkatempót, ha mindenki tudná, ki, milyen eredményt ért el.

Külföldi látatok érkeznek Hajdú-Biharba

Hazánkban minden évben megünnepeljük február 21-ét, a gyarmati ifjúság napját. Ennek a tiszteletére megyénkben gyűléseket tartanak a DISZ szervezetek. A gyűlésekre a DIVSZ képviselői, a külföldi fiatalok is itt lesznek, két koreai és három japán ifjú. A DISZ megyei bizottság ma este fogadja a küldötteket a Bika szállóban.

Vasárnap délelőtt Püspökladányban, délután pedig Berettyóújfaluban lesz ifjúsági nagygyűlés. Hétfőn Hajdúszoboszlón és a Borsói Állami Gazdaságban lesznek nagygyűlések.

Csokonai filozófiai nézetei

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Hajdú-Bihar megyei szervezete vasárnap délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Déri Múzeumban nagy érdeklődésre számot tartó előadást rendez „Csokonai filozófiai nézetei” címen.

Az előadást *Balogh Elemér*, az MDI Pártfőiskola filozófiai tanácskezelője tartja. Közreműködnek szavalatokkal: *Kiss Ferenc* és *Kovács Kálmán* aspiránsok, valamint *Szabó Tibor*, a Csokonai-szavalóverseny második helyezettje.

JEGYZETEK

Ismerkedés Hajdú-Biharral

Idegen emberként kerültem Debrecenbe. Tevédek elkerülése végett előre bocsátom, hogy nem olyan idegen emberként, mint aki nem érti ezt az izes, magyaros — hogy úgy mondjam — irodalmi debreceni nyelvet. Ahogy áttelepedtem Csökmő környékén a hajdú-bihari határra, éppen felkukkan a nap vörös korongja. Csökmőn sok utas szállt fel az autóbusszra. Darvas felé robotognak már, vagy tán el is hagyottuk Darvast, amikor torzított formájában is érdekes kifejezéssel hallottam kiejteni egy mondatot.

— Bor vénni menték?

Ezt a kifejezést az izes magyarsággal beszélő debreceni polgár így mondja: Bort venni mentek?

Nem azért vettem papírra ezt, mintha ez valami égbekiáltó hiba lenne, de mint érdekes bihari tájszólást jegyeztem fel, még pedig azért mert minden tájszólásnak megvan a maga kedvessége, amelyet éppen a helyes kiejtés eltorzítása emel odáig, hogy följegyzésbe kerüljön.

Vigyázz a tisztaságra!

Ezt a felszólítást a vasútállomáson láttam, de egy-kettőre megállapítottam, időszerű volna ezt a nagy mocskos épületet végre-valahára szépen kímélni.

Tejet, kávét csak reggelire

Mióta itt vagyok Debrecenben, azt is megtanultam, hogy ebben a híres városban szigorú étrend van. Tejet kávét csak reggelre lehet inni, ember a tejjóban. Vajon ki tiltja meg, hogy este ne igyon tejet, vagy kávét, akinek éppen kedve van hozzá?

Ilyen tiltó szabály nincs, „diplomátikus” az elintézés. Este nem nyitják ki a tejjót.

Eddigi tapasztalatom pedig az, ahol nyitva tartják este is a tejjót, ott elég látogatót az ez az üzlet.

A fürdőben

Szelekrény már nem jutott, de volt vállfa. Szóval hát annak rendje, módja szerint elintéződött a fürdéshez való előkészület.

A fürdő után visszatérünk az öltözőbe, s nézem, hogy sáros talpamat hol lehetne legalább letörölni. Lemosására már nem is gondoltam, mert tudtam, hogy ilyen nincs az öltözőben. Meggyőződésem azonban, hogy más alkalmazhatóság sincs. Így fürdőnadrággal kellett talpamról a sárat letörölni.

Ugy hiszem helyes volna valami megoldást keresni erre is.

Hajdúhadház

Egy honvédtiszt elvtársal vitakozom a vasútállomáson. Ő azt állítja, a vonat 18 óra 47 perckor indul. Én pedig azt, hogy 18 óra 5 perckor. Végül kiderül a szóbeli érdeklődés alkalmával, hogy 18 óra 51 perckor megy a vonat. — Megjegyzem, ő már többször utazott ezzel a vonattal, én még elsőszőr.

Vitára, a kiolvashatatlanság irás adott okot, mert azt a számjegyet, amelyet kiírtak, lehetetlen helyesen kiolvasni. Se nem ötös, se nem négyes, még csak nem is nulla, hanem egy icipici tinfalot.

Azt hiszem helyes volna Hajdúhadházban is olvashatóan írni...

SZULA IMRE.

A hajdúszoboszlói malom dolgozóinak fogadalma

Az április 4-i munkaversenyhez az élelmiszeriparban legújabbban a hajdúszoboszlói malom dolgozói is csatlakoztak. Fogadalmukban többek között ígérik, hogy első negyedévi tervüket 110 százalékra teljesítik, s a szénfogyasztást 1954. negyedik negyedévéhez képest fél százalékkal csökkentik.

A VIDÉKNEK MINDEN JÓ?!

„Ez nem csalás, nem ámtítás” szokta mondani a bűvész, miközben fehér galambot, rugdalózdó nyulat varázsol elő a cillinderéből. A közönség jól tudja, hogy a bűvész lódit. Csak is, ámtit is, de hát éppen ebben rejlik a bűvészkedés lényege. Minél jobban csal a mester, annál tehetségesebb. Eszedágában nincs senkinek bosszankodni emiatt. Senki sem gondol arra, hogy becsapták. Mindenkinek jót nevet és élvezi a trükköt.

Igy azonban egy közel két és félórás késéssel megkezdett előadásra vonatkoztatva mondják, hogy „ez nem csalás, nem ámtítás” — senki sem nevet a „trükkön”, senki sem fogja föl kedélyesen azt a tényt, hogy becsapták.

Igy gondolkodhatott a pénztárosnő, amikor a felháborodott közönség panaszára, felháborodott viszonzásképpen valahogy így nyíltan adott választ: — Mit zúgolódnak?! Hát nem lehet azt megérteni, hogy az autó defektet kapott és nem tudtak időben megérkezni a művészek?!

Nem! Ezt nem lehet, és nem is kell megérteni. Ez nem tartozik a közönségre. A közönségre azonban az tartozik, amiért fizetett, amiért megváltotta a jegyét: a pontos időben megkezdett előadás.

(Vagy talán jegyváltáskor felhívták a figyelmét arra, hogy

Élizek az Orvosi Műszergyár

Az Orvosi Műszergyár a december 21-i versenyből győztesen került ki, megérdemelten nyerte el a megyei pártbizottság vörös zászlaját. Most újabb öröm érte a gyár

dolgozóit. A Kohó- és Gépipari Minisztérium értékelése alapján 1954. évi negyedik negyedévi jó munkája eredményeképpen élizem lett az Orvosi Műszergyár.

Élizek-avató ünnepség a Debreceni Villamosvasútnál

Bensőséges ünnepség színhelye volt csütörtökön este a Debreceni Villamosvasút Salétrom utcai kultúrterme. A vállalat dolgozói és vezetői ez alkalommal vették át 1954. év negyedik negyedévi kiváló munkájuk megérdemelt jutalmát, az élizem jelvényét. A vállalat abban az időszakban bevételi tervét 105 százalékra teljesítette, 300 ezer utassal szállítottak többet a jól ismert sárga villamoskocsik, mint 1953 hasonló időszakában. Szép eredményt értek el a vállalat dolgozói az önkénteskedés terén: 9,2 százalékkal került kevesebbe a kocsik és a pálya javítása, karbantartása a pályavezetőnél. Sorrendben már harmadjára nyerték el a büszke élizem címet.

Az ünnepségen *Simon Antal*, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete központjának küldötte mondott ünnepi beszédet, majd *Znamenák György* elvtárs, a Város- és Közösséggazdálkodási Minisztérium

Hejliközlekedési és Utügyi Főigazgatóságának vezetője adta át a minisztérium oklevelét és vándorzászlaját, valamint a munkában élenjáró dolgozóknak a minisztérium pénzjutalmát. *Blazsek Ferenc* elvtárs, a Debreceni Villamosvasút igazgatója beszédében arra hívta fel a dolgozók figyelmét, hogy megfeszített erővel kell dolgozni az elkövetkező hónapokban, mert bár a januári tervet 103 százalékra teljesítették, de az élizem követelményétől 2 százalékkal elmaradtak. Ezután a vállalat igazgatója alapjából 20 dolgozónak nyújtott át pénzjutalmat. *Stoicskó Ferenc* elvtárs, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője beszédében felhívta a párt, a szakszervezet és a DISZ szervezet vezetőit és tagjait, hogy végezzenek továbbra is példamutató munkát, mert csak így biztosítható, hogy továbbra is megtarthassa a Villamosvasút az élizem címet.

A vidéki vasúti csomópontok versenyében Debrecen az első

A felszabadulási versenyben az eddigi eredmények alapján az ország legnagyobb rendező-pályaudvarai közül Budapest-Ferencváros került az első

helyre. A nagyobb vidéki vasúti csomópontok közül Debrecen, a kisebb csomópontok között pedig Veszprém-külső állomás lett az első.

Tájégyüttessé fejlesztik a Hajdúhadházi Népi Együttest

Közel egyévi előkészítő munka és többszöri próbafelépés után megalakult a Hajdúhadházi Népi Együttés. A további sikeres munka érdekében a vezetők elkészítettek az együttes alapszabály tervezetét, melyet a tagok megvitattak. A vita után kialakult az együttes végleges alapszabálya, amely szerint a jövőben dol-

gozni fog. A tervet szerint az együttest a környező községek bevonásával tájegyüttessé kell fejleszteni. Az alapszabályzat előírja a megfelelő utánpótlás biztosítását is. Ezt a hajdúhadházi általános iskolák tanulóifjúságából alakítandó kis népi együttes révén fogják megoldani. *Mihály Sándor* általános iskola igazgató

A VIDÉKNEK MINDEN JÓ?!

A fizetett összegben a defekt-költség és az ebből származó késedelem ára is benne foglaltatik?! Nem tartjuk valószínűnek...

A defekt az előadás szervezőire tartozik. Ha két előadást szerveznek — mert ez kétségkívül kifizetendő dolog — ne csak a megnövekedett haszon lebegjen a szemük előtt, hanem a megnövekedett felelősség is. A gondos szervezőnek akadályokra és főként defektre egy több mint 200 kilométeres úton mindig számítani kell, különösen akkor, ha — mint jelen esetben is történt — egy kivételhez, Noé korabeli, autóbussznak csúfolt országúti barkakára rakják az együttest. Ahogy mondják, a zörgő csontú tákolmányt csak az utasok sőhaja tartotta össze ideig-óráig.

Sajnos, a sőhajók nem vulkanizáltak kellően a gumikat és nem generálózták a motort sem. Nem csoda, hogy az előrelátható és igényesebb művészek nem bízták a sőhajukban.

Hajdú Péter, a kiváló harmónikaművész együttesének több tagjával már előző nap vonatra ült a saját költségén, mert jobban tiszteli a közönséget, mint egyes szervezők.

Hattól negyed 9-ig — majd negyed 9-től fél 11-ig várni a Bika zsúfolt előcsarnokában — a közönségszervezés igazán sikeres volt — még a legnyugodtabb vérmérsékletű ember idegeit is megbizsergetti. Nem

meglepi hát, hogy a Budapesti Varieté „Le az alarccal” címen „vidám farsangi műsorok” indult előadásából majdnem tragédia lett, legalábbis egyesek számára. De erről *Folacsék József*, az Országos Cirkusz Vállalat szervezési osztályának vezetője tudna leginkább beszélni.

Nem lenne különösebben felháborító ez az eset, ha első ízben történnék. A bosszantó az, hogy sorozatosan ismétlődnek meg ilyen és ehhez hasonló jelenségek. Reméljük a mostani eset pont volt a mondat végén, vagy méginkább felkiáltójel és az illetékesek végérvényesen levonják belőle a tanulságokat.

A műsor különben, ha nem is volt túlságosan igényes, de a szokványos fölött mozdított és még nagyobb sikerre számíthatott volna, ha az előjáték nem teszi túlságosan próbára a közönség kedélyállapotát.

Azt mondják: a vidéki emberek általában nyugodtabbak, mint a fővárosiak. Lehet, hogy így van, az viszont kétségtelen, hogy a vidéki ember nyugalma sem hátráltat. Azt javasoljuk mind azoknak, akiket illet, ne tegyék próbára még egyszer a nyugalmaikat, mert azt is szokták mondani, hogy akat nehezebben lehet kihozni a sodrából, annak az indulata is tüzebb...

— o. gy. —

SPORT

„Több parasztfiatalt vonunk be a sportoláshoz”

Bejegyzés Ligeti Mihállyal, a Debreceni Járás TSB elnökével

Ligeti Mihály, a Debreceni Járás TSB elnöke egyike volt azoknak, akik résztvettek a nemrégiben Budapesten megrendezett országos sportértekezleten. A megye legnagyobb járásának elnöke a megyei értekezleten is megjelent és felszólalásában elmondta a járás sportéletével kapcsolatos tapasztalatait.

Az én járásom — mondta Ligeti Mihály, a hivatali helyiségében folytatott beszélgetés során — területileg az ország egyik legnagyobb járása. Hajdúnánástól nyugatra közel kilencven kilométert kell utazni, hogy följöjünk jussunk. Tizenhét község és négy járási jogú város sportéletének irányítása, ellenőrzése a feladatom s megvallom őszintén, sok egy ember számára. A három hajdúsági városban csaknem minden sportolnak, mint a megye többi járásában. De annyi támogatás is elmaradt, hogy egy adminisztratív dolgozó legyen segítségére a Járási TSB elnökének.

A járás területén nincs még kialakult pezsgő sportélet. Ez annak is tulajdonítható, hogy anyagilag sem kap megfelelő támogatást ez a nagy járás. 1954-ben például 37 000 forint volt a költségvetés. Ehhez csak annyit: 11 falusi sportkör működött, a többi sportkörökkel együtt 34. A szakosztályok száma 134-et tett ki, amelyekben 2773 sportoló volt foglalkoztatva. Ezek közül a 116 sportlétesítmény karbantartása is feladatot jelentett. Az anyagi nehézségek többször segítették a járási tanács és adóprémiumból juttatott sportfelszerelések vásárlására jelentős összeget.

A párthatározat rámutatott arra, hogy a magyar sport elhanyagolta a falu parasztfiatalként bevonását a sportéletbe. Mi is kevés gondot fordítottunk erre. Nyíradonyban például, ahol csak a labdarúgó-szakosztályt tekintették „sportszakosztálynak”, utógazdja a sportkör-

nek parasztfiatalt. Több községben is hasonló a helyzet. Jó példaként csak Nagyhegyest és Hajdúdorogot említhetem, ahol már megtalálták a helyes utat. Nagyhegyesen például egy-két nevelőt leszámlítva parasztfiatalok, teszt-tagok sportolnak. 1953. tavaszán alakult ez a sportkör, amelynek 83 tagja van. A falusi sport továbbfejlesztésének egyik gátolója az is, hogy sokhelyütt az egyes sportkörök közé tartozó dolgozók sportlapját elárnyítják más központi sportköröké. Így történt ez például Vámospécsen is. A jövőben oda kell hatni, hogy a vámospécsi és más falvak dolgozóinak kulturális és sport célra juttatandó összegét csak abban a faluban lehessen felhasználni!

A mi járásunkban is az az elv, hogy a labdarúgócsapatot tekintik a falu elsődleges szakosztálynak. Sokhelyütt a labdarúgócsapat miatt szűnnek a többi szakosztályok, amelyek éppen a tömegek sportolását segíthetnék elő. Kevés a falvak juttatott támogatás és ezenkívül még az is nagy hiba, amit a megyei sportértekezlet is kihangsúlyozott, hogy nem vonunk be kellően a falusi sportéletbe a szakembereket. A falusi testnevelőszakos tanítók nagyban segítségére lehetnek a sportköröknek. Csak példaként említem: Turi Bertalan nevelő szinte hetenként tette meg kerékpárral az utat Balmazújváros és Nagyhegyes között, hogy ennek a közútnak sportéletét fejlessze. Üzenetjűl, társadalmi munkában dolgozik s főzése annak, hogy Nagyhegyesen a maga lábán áll a sport.

A debreceni járás területén ez évben többet akarunk tenni a falu sportjának tömegesítéséért, mint eddig összesen. A párthatározat szellemében látunk munkához, több parasztfiatalt vonunk be a sportoláshoz — fejezte be nyilatkozatát Ligeti Mihály, a Debreceni Járás TSB elnöke.

— Oltványi —

A lengyel néphadsereg labdarúgó-csapata, a CWKS Debrecenben

A lengyel néphadsereg labdarúgó-csapata a CWKS hetek óta Magyarországon készül fel a lengyel nemzet bajnokságban való szereplésre. Edzését nagyrészt Budapesten végzi, magyar csapatokkal már több barátságos mérkőzést játszott a magyar fővárosban, Miskolcon élvonalbeli csapataikkal.

A CWKS csapata Debrecenbe is elutazott. A jövő héten, február 26-án,

szombaton a D. Honvéd látja vendégül a lengyel testvércsapatot. A nagyváradi Stadionban délután 3 órai kezdettel D. Honvéd—CWKS nemzetközi labdarúgó-mérkőzést láthat a labdarúgást kedvelő debreceni közönség. A mérkőzésre 2 forintos díak és 3—10 forintos belépőjegyeket lehet majd a rendezőség, Jégvár elővételben is válthatók a Tiszti Klub Vörös Hadsereg úti helyiségében.

14 ORSZÁG 45 VERSENYZŐJE RAJTRAKESZ A MOSZKVAI FÉRFI GYORSKORCSOLYÁZÓ VILÁGBAJNOKSÁGRA

Moszkvában, a Dinamo-stadionban ma és vasárnap kerül sor az 1955. évi férfi gyorskorcsolyázó világbajnokságra, sorrendben a 49. VB két-napos küzdelmeire. Az előkésztetések befejeződtek: február 19-én 14 ország összesen 45 versenyzője áll rajthoz. A világ legjobb gyorskorcsolyázóinak találkozásáért iránt érdeklődés nyilvánul meg. Ezt bizonyítja, hogy eddig több mint 70 ezer jegyet adtak el.

A magyar színeket Lőrincz, Kónya és Kovács Árpád képviseli.

A TRAKTOR SE

A napokban rendezte meg felnőtt férfi és női asztali tenisz bajnokságát. A jó rendezésben lebonyolított bajnokságon 11 sportkör 60 versenyzője vett részt. A bajnokság eredményei. Férfi egyéni: 1. Kozma (Hajdúszoboszló), 2. Kovács T. (Hajdúszoboszló). Férfi páros: 1. Kovács T., Nagy (Hajdúszoboszló), 2. Kovács J., Zádor (D. Traktor). Női egyéni: 1. Barcza (Hajdúszoboszló), 2. Harsányi (Hajdúszoboszló). Női páros: 1. Harsányi, Harsányi E. (Hajdúszoboszló), 2. Barcza, Farkasné (Hajdúszoboszló). Vegyespáros: 1. Kozma, Barcza (Hajdúszoboszló), 2. Domokos, Harsányiné (Hajdúszoboszló).

ROVID SPORTHÍREK

Ma reggel 8 órától az egyetemi sportcsarnokban bonyolították a középiskolák férfi és női területi korcsolyabajnokságát. — D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív barátságos labdarúgó mérkőzést játszottak vasárnap délután 3 órakor a nagyváradi Stadionban, rossz, esős idő esetén a Diószegi úton. — Vasárnap délelőtt az Építők pályán fél 11-kor D. Építők—D. Vörös Meteor edzőmérkőzést rendeznek. — Február 24-én, csütörtökön este a megyei társadalmi szövetségek elnökei részére értekezlet tartanak az MTSB-ben. — A róplabda téli terepbajnokság utolsó fordulóját vasárnap reggel fél 9-től bonyolították a Csokonai Gimnázium tornatermében. — Szondi, Karácsonyi, Vári stb. részvételével február 27-én I. osztályú párbajtőr-versenyt rendez a VTSB a Kollégium vivőtermében. — Március 6-án a Tiszti Klubban megyei ifjúsági súlyemelő bajnokságot rendeznek. Veres Győző kísérletet tesz az országos csúcs megdöntésére. — Az Angol Labdarúgó Szövetség úgy határozott, hogy Anglia válogatott csapatában a jövő évben csak Angliában született játé-

kosok kaphatnak helyet. — Ma délután 2 órakor a Postás székházban rendezik meg a megyei ifjúsági asztali tenisz egyéni bajnokságot.

KARIKAHAJÓS variógép eladó, Arany János utca 53. ELADÓ egy 11 méteres épület „ebontásra. Erdekölődni Szűcs István, Ebek 15. sz.

ELCSERÉLEM szép nagy szuterin szoba, konyhás lakószobát fenti hasonlóval, Erdekölődni Dobó utca 8. Árpád térnél.

ELADÓ jó állapotban lévő 125-ös Csepel motor, Hajdúszoboszló, Koltovár utca 1. Megtekinthető vasárnap.

ELADÓ egy új bejárattal 125-ös Csepel motorkerékpár. Sáránd a/omással szemben.

JÁNOSI utca 50. számú ház eladó, fele is istállóval. Azonnali beköltözéssel.

SAMOTBETÉTES vas-kályha, szilenc, nagy akvárium eladó, Sztálin krt. 36. 30 hónapos kornyalvan eladó, vagy kocsiért elcsereplhető, Sárosi u. 4. Káty-telep.

ELADÓ egy kis családi ház, Szabadság-telep, Gépész utca 5.

ELADÓ 130 kilós új malac, Pesti u. 11.

HÁLÓSZOBABUŐR új szépen festett eladó, Méliusz tér 13. Kossuth templommal szemben.

ELADÓ egy 125-ös új bejárattal Csepel motorkerékpár, Vörös Hadsereg útja 30. I. em., 1. ajtó.

ELADÓ kútágas, betonkád, hasas kecske, Szabolcs utca 33. Köntöskerti.

BOCSKAI-KÉRTBEN 600 négyszögűlő szőlő, önmegtermző fűrdőkád eladó, Bundi utca 15.

Párt hírek

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A felsőfokú megyei propagandista konferenciát a vidéki propagandisták részére ma délelőtt 9 órakor tartjuk a Pártoktatás Házában.

Ertesítjük a megye összes alapfokú propagandista szeminárium vezetőit, hogy részükre ma délelőtt 9 órakor megyei előkészítőt tartunk.

Pártnapok a nemzetközi helyzetről és a népgazdaság soronlévő feladatairól

PARTNAPOK DEBRECENBEN

Február 22-én, kedden délután fél 3 órakor a Debreceni Ruhagyárban: Barczy Gyula, az MB első titkára.

Február 22-én, kedden este fél 7 órakor az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalatnál: Szabó János MB munkatárs.

Február 23-án, szerdán délután fél 5 órakor a 61/1. Építőipari Vállalat kultúrterében: Kulcsár Ferenc ME másodtitkára.

A JÁRÁSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

19-én délután 2 órakor: Nagyhegyes: Ujhelyi Károlyné JB mezogazd. oszt. pol. munkatárs.

19-én este 6 órakor: Fülöp: Biró Sándor JB munkatárs.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Híntónjáró szerelem. Kísérőműsorban: 1955. évi műkorcsolyázó Európa-bajnokság. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Híntónjáró szerelem. Kísérőműsorban: 1955. évi műkorcsolyázó Európa-bajnokság, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Egy nyáron át táncolt. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Egy nyáron át táncolt. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szerelem engedély nélkül.

Népevelő I. Rákosi-telep: Ernst Thälmann. — Népevelő II. Wolaffka-telep: Rágalom lüzében. — Népevelő III. Nyulás: Három testvér. — Népevelő IV. Homokkert: Kémek a vonaton. — Népevelő V. Csapókeret III.: Tűzkeresztiség.

Színházi műsor

Ma 3-kor Tanítónő, 7-kor Csárdás-királynő. Vasárnap fél 3-kor Csárdás-királynő, 7-kor Tanítónő. Kedden 4-kor Tanítónő, ifjúsági előadás, 8-kor Pillangókisasszony. Szerdán 7-kor Tanítónő.

EJTOERNYSUGRÁST rendez február 20-án, vasárnap a Magyar Repülő Szövetség Hajdú-Bihar megyei bizottsága a debreceni repülőtérén.

EPITTETŐK FIGYELEM!

Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi Tűzép telepén.

ELADÓ kétszer 1 szoba, konyhás ház. Beköltözhető 45 000-ért. Vendég u. 33.

MODERN festett házszoba és konyhabútor kapható Arany János utca 2.

AZONNAL beköltözhető családi ház szűrgesen eladó, Hajdúszoboszló, Tancsics krt 1. szám.

ELADÓ egy 6 hónapos keresztetett süldő, Kossuth utca 44.

2 SZOBÁS, sertésartásos lakószoba elcsereplhető Nagyerdő környéki 1 szobás összkomfortos, világos rádió eladó, Rákóczi utca 46

VILÁGVEVŐ 3-1 Telefunken rádió eladó, (Wolaffka-telep autóbúsnál) Szabaly utca 7.

HAT darab beton kútygűrű, 90x50 kútygűrűk eladók, Kár utca 24.

TYUKSZÉLVÁGÁS, kőrümbenővés, talpkeményedés szakaszúrl kezelés, Kalmár, Mester u. 13.

IRÓGÉPEK szakaszúrl, gyors javítása kölesöngéppel Ráinéll, Vörös Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69.

BOROTVAPENGÉJET olcsón újja élesíti Fülöp, Deák Ferenc utca 6.

EGY 180 kilós sertés fele eladó, Csizgekert utca 47.

HIREK

1955 Február 19 SZOMBAT

1900-ban született M. Z. Szaburov. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tűnyomórészlet felhős, időjárás többfelé esős, eszt leg északnyugaton havazás, az ország déli felében zivatar. Mérsékelt, helyenként enyhebb kisse csökken. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0—plusz 3. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet a Dunántúlon 0—plusz 3, máshol 4 fok felett.

MEGHOSSZABBITOTTAK A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOK KIADÁSÁNAK HATÁRIDEJÉT

A B. M. Hajdú-Bihar megyei Főosztály városi és járási osztálya a személyi igazolványok kiadásának határidejét Debrecen város területén március 5-ig meghosszabbította. A tolongás elkerülése érdekében február 18-tól a Fertőtlenítőben (Doboz u. 4.) újabb kirendeltséget állítottak fel, ahol a környék lakói személyi igazolványukat kiválthatják.

PENTEKEN REGGEL a nyugati pályaudvarról útnak indultak Varsóba azok a fiatal magyar zongoraművészek — Bánhámi György, Frankl Péter, Radó Agnes, Reményi Vera, Szendrei Imre és Várány Tamás — akik az V. nemzetközi Chopin-versenyen hazánkat képviselik. A küldöttséget Harmath László, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának osztályvezetője vezeti, a művészekkel utazott Ungár Imre, Kossuth-díjas zongoraművész, mint a nemzetközi verseny egyik szűritagja.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG és az Albán Népköztársaság között folytatott kereskedelmi tárgyalások eredményeképpen február 16-án Budapesten jegyzőkönyvet írtak alá, amely az 1953—55. évi hosszulejárátú megállapodás keretében szabályozza az 1955. évi árucseréforalmat és fizetéseket.

VASARNAP DELELŐTT 9-től 12 óráig a Komáromi Csipkés György tér 4. szám alatti iskolában (Úttörőház) Hírpi Sándorné városi és Kardos Sándor III. kerületi tanácsag, délelőtt 11-től 1 óráig a Gépipari Technikumban dr. Fejes Dezső I. kerületi tanácsag, délelőtt 10-től 12 óráig a Monostoripályi út 46. szám alatt lévő Egészségházban, Bartha Ernő I. kerületi tanácsag, délelőtt 10-től 12 óráig a Kossuth utcai Általános iskolában, Cibere Ferenc I. kerületi tanácsag délelőtt 10-től 1 óráig a Fűvészert utcai Általános iskolában Ádám János a II. kerületi tanács tagja fogadóórát tart.

A BÉKÉES megyei Terményforgalmi Vállalat február 21-én csütörtökön áruverést tart Dévaványán.

A RAKOSI-TELEPI PETŐFI dolgozói lelkesen készülnek a magyar békekongresszusra. A lemezes munka mellett a DISZ fiatalok szabad idejükben himzik a kongresszusra küldendő békeparaszitát — közüljeleiben Tollas Sándorné levelezünk.

EBBEN AZ ÉVBEN idejében gondoskodnak a szőlőtermeléshez szükséges rafiáról. Húszt vagon rafia már megérkezett Madagaskárból és ezt a külkereskedelmi vállalat át is adta az elosztószerveknek. Tavaszra újabb rafiaszállományt várnak.

EGYMAZZÁS mammutagymagot találtak Sztálinvárosban

A DONGO SZINPAD vasárnap délután 5 órakor a városi kultúrteremben ismét a nagyszerű „Nincs szünet a háztetőn” című műsort játssza. Jégvár a műsorirodában várható.

A ZENEMŰVÉSZETI SZAKISKOLA tanári hangversenyek szombaton 3 órakor lesz a Zeneművészeti Szakiskola hangversenyteremben. Uray Mária zongorázik. Kazatsay Irén énekel, zongorán Kissr Pongrácz Zoltán.

A PÁRIZSI VÁROSHÁZÁN ünnepélyes fogadást rendeztek a Magyar Állami Népi Együttes tiszteletére.

A LONDONI RÁDÍÓ jelentése szerint az elmúlt hét végén zavarok voltak az afrikai Sierra-Leone angol gyarmaton. Lennok-Boyd gyarmati ügyi miniszter csütörtökön az aisházban bejelentette, hogy a zavarok során eddig 17 személy vesztette életét és 84 sebesült meg.

CSIKÓ ÉS LÓ ÁRVERÉS. A Terményforgalmi Vállalat a tenyésztő gazdászokkal közösen a következő helyeken tart csikó és ló árveréseket: II. hó 22-én Hortobágyi csárdánál, II. hó 23-án Debrecenben (Vértési téglagyárnál a sertésenyésztő vállalat telepén.) II. hó 24-én Bődönháti ÁG-nál, II. hó 25-én Debrecenben (Vértési téglagyárnál). Vásárlás esetén a helyszínen 1000 forint bontópenzt kell fizetni. Részletes felvilágosítást a Terményforgalmi Vállalat telephelyén lehet kérni. Ugyancsak február 22-én hasonló árverés lesz Debrecenben a Diószegi úti vásártéren. Részletes felvilágosítást a Terményforgalmi Vállalat I. számú telepe Debrecen, Bajcsy-Zs. utcai irodájában ad.

AZ ANGOL BELÜGYMINISZTER a közvélemény nyomására tévnyilatkozatot nyújtott be az ifjúságot megrontó „Comis” néven ismert amerikai rémregények betiltására.

Munkásokat keresnek

DEBRECEN környékén ipari vállalat felvétele keres esztérgőket, köcsörűs, maros szakmunkásokat. Kedvező utazási lehetőség, munkásszabás, étkeztetés biztosítva. Jelentkezés önéletrajzzal Debrecen 1. Postafiók 126. címre. AH

KEREKGYARTOMESTERT azonnal felvétele keres az Ékes Új Barátság Tsz.

AZONNALI belépésre keresünk nagy gyakorlatú rendelkező agrónomuszt. Rízstermetelésben jártasak előnyben. Jelentkezés minden hétfőn és szombaton délelőtt 9 óráig Vörös Hadsereg útja 54. I. em. 134—135. sz. szoba. AH

SZAKKÉPZETT cukrászsegédet felvétele keres a Nyiregyházi Vendéglátóipari Vállalat. Jelentkezés levelet vagy személyesen Nyiregyháza, Kossuth tér 2., munkautyú előadóknál.

KUTYURÓMESTEREKET és segéd fűrdőmestereket felvezünk, Debrecen Virművek, Kossuth utca 43. AH

AZONNALI belépésre keresünk vizsgázott kompresszor kezelőt, fűtőt és lakatosot. Jelentkezés Hajdú-Bihar megyei Tejipari Vállalatnál Debrecen, Postakert u. 2. AH

LIETIBÉRES mosónő felvételtük a „Zója” Diákotthonban. Cím: Kossuth u. 33.

VIZSGÁZOTT gőzkazánfűtőket felvez a Cementipari Vállalat, Búdos útca 2. AH

BUDAPESTI állandó közvétségi munkára kisköcsöközésben jártas levező munkásokat azonnal felvezünk. Munkaruhát, bakancsot, szerszámot díjtalanul adunk. Üzem konyhánk nincs, étkeztést adni nem tudunk, de szállásainkon főzési lehetőségek van. — A vasúti felutazási költséget a vasúti jegy ellenében munkába állásuk vizsgázottfűtők. Vidéki családtagoktólak, akik naponta hazautazni nem tudnak, munkanaponként 10 Ft előlévét pótlókat biztosítunk. Ilvonia egyszerű a haza és visszautazási költség vállalatunk viseli. Felvételnél munkakönyvet, rendőrségi személyn igazolványt, katonakönyvet hozni meg kell. Jelentkezés: Fővárosi Építő Vállalat Bp., V. Belgrád úti 12. sz. Munkautyú osztályán. AH

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felétős kiadó: BAPCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Vörfalussy tér 10. Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. Terjesztik a megyében lévő postahivatalok.

Előfizetés: egy hóra 11 forint Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

1955 Február 19 SZOMBAT

1900-ban született M. Z. Szaburov. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tűnyomórészlet felhős, időjárás többfelé esős, eszt leg északnyugaton havazás, az ország déli felében zivatar. Mérsékelt, helyenként enyhebb kisse csökken. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0—plusz 3. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet a Dunántúlon 0—plusz 3, máshol 4 fok felett.

MEGHOSSZABBITOTTAK A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOK KIADÁSÁNAK HATÁRIDEJÉT

A B. M. Hajdú-Bihar megyei Főosztály városi és járási osztálya a személyi igazolványok kiadásának határidejét Debrecen város területén március 5-ig meghosszabbította. A tolongás elkerülése érdekében február 18-tól a Fertőtlenítőben (Doboz u. 4.) újabb kirendeltséget állítottak fel, ahol a környék lakói személyi igazolványukat kiválthatják.

PENTEKEN REGGEL a nyugati pályaudvarról útnak indultak Varsóba azok a fiatal magyar zongoraművészek — Bánhámi György, Frankl Péter, Radó Agnes, Reményi Vera, Szendrei Imre és Várány Tamás — akik az V. nemzetközi Chopin-versenyen hazánkat képviselik. A küldöttséget Harmath László, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának osztályvezetője vezeti, a művészekkel utazott Ungár Imre, Kossuth-díjas zongoraművész, mint a nemzetközi verseny egyik szűritagja.